

# БИТВА ЗА НОВЫЙ АЛЖИР

АТИКА ГАДИРИ

Глава алжирской делегации  
на Всемирном конгрессе женщин в Москве

**В** О ВРЕМЕНА колониального гнета уделом алжирской женщины было служить прислугой у французов. Дети бедняков в нашей стране росли неграмотными: в школы их не принимали, и вместо игр и занятий они были вынуждены зарабатывать себе на хлеб чисткой башмаков. Мне, правда, посчастливилось попасть в школу, но дважды меня проваливали на экзаменах на аттестат зрелости, чтобы первое место заняли француженки.

Наш народ победил потому, что все до единого, плечом к плечу, сражались за свою независимость, и роль женщин в национально-освободительной борьбе была чрезвычайно велика. Без их участия в ней не было бы победы.

Многие женщины и девушки, вскинув на плечо ружье, ушли в партизаны и наравне с мужчинами несли всю тяжесть жизни в маки. Многодетные матери оставались в городах и работали связными. Они пронесли под одеждой документы, оружие, медикаменты, налаживали связи, агитировали, добывали ценные сведения.

Часть женщин занималась сбором и шитьем одежды для макисаров, добыванием медикаментов, уходом за ранеными.

Член нашей делегации Хурия Бен Хаджа, мать пятерых детей, работала в тюрьму, где она прое несколько раз сажали в тюрьму, где она прое в общей сложности четыре года, но каждый раз, выйдя на волю, она возобновляла свою деятельность. Были связными члены нашей делегации Байя Гарби, Байя Хашми и я. Хейра Эттает два года провела в маки.

И после победы революции у наших женщин много работы. У себя в доме наша женщина в первую очередь мать, но когда она выходит на улицу и идет на работу, она, как и в годы освободительной борьбы, боец. Ее работа сейчас — битва за новый Алжир.

Нам приходится начинать строительство новой жизни на пустом месте. Французы во время войны применяли тактику выжженной земли. Они сжигали деревни, взрывали предприятия. Уничтожены почти все. Во многих учреждениях нет даже стульев. Наши женщины работают сейчас в госпиталях, ев. Наши женщины работают сейчас в госпитолих, ев. Наши женщины работают сейчас в госпитолих, ев. Наши женщины работают сейчас в госпитолих, ев.

Воина нам оставила 15 тысяч вдов и 45 тысяч сирот. Женщины должны заняться воспитанием осиротевших в войну детей, помогать организовывать

детские учреждения. Свою страну мы восстановим сами, все девушки и женщины примут в этом участие. У нас мало средств, но много мужества, и мы полны решимости построить новый Алжир.

В нашей мусульманской стране освободительная борьба многое дала женщинам. Женщина почувствовала, какая она сила в обществе. Сейчас по нашим законам женщина получила равные права с мужчиной, но мусульманские традиции еще сильны. Нам предстоит преодолеть их.

Среди язв колониализма не последнее место занимают бедность и невежество. Часто бедные люди не рады рождению ребенка. Женщин-матерей это не может не волновать. Нужно научить женщин основам гигиены и ухода за ребенком, чтобы дети не погибали от болезней. Мы хотим любовно, как цветы, выращивать наших детей, чтобы они радовали наши глаза, как те цветы, которые пышно расцвели благодаря хорошему уходу, чтобы не сжималось сердце от боли при взгляде на чахлое растение. А для этого нужен мир.

Для нас Всемирный конгресс женщин в Москве явился событием огромного политического значения. Он нам помог глубже разобраться во многих вопросах. Его решения вооружают нас на борьбу за сохранение мира, за разоружение и развитие дружбы между народами, за достижение полного равенства женщин в обществе и семье, за счастье детей.

## ЧЕГО ХОТЯТ МАТЕРИ КЕНИИ

ВЕЙРА ПЕРЕС АКОТ

Делегатка Всемирного конгресса женщин

**В** СЕМУ миру известно, что Кения добилась независимости в упорной и кровавой борьбе.

Белые колонизаторы вторглись в нашу страну, захватили нашу землю. Они беспощадно убивали африканцев, творили чудовищные насилия. Был период, когда наш народ как бы оцепенел под ударами палачей.

Женщины, на долю которых выпало еще больше невзгод, чем на долю мужчин, первыми подняли свой голос. После второй мировой войны они объединились в группы «Маэнделэо йа уанакэ» («Союз женщин») и стали выступать с призывом к освобождению. Они говорили мужчинам: «Если вы не добудете свободу для нашей земли, то нам придется поменяться местами. Вы, мужчины, будете заниматься домашним хозяйством, а мы, женщины, возьмемся за освободительную борьбу.»